

Среда

25

МАРТА 1942 г.

№ 34 (1231)

Выходят 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской обл.  
Базарная площадь  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.  
—2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## РАБОТА ШКОЛ В ДНИ ВОЙНЫ

Сейчас, в дни великой Отечественной войны, Красной Армии и стране особенно нужны культурные, образованные специалисты, способные в совершенстве овладеть перво-классной техникой. Эти потребности призвана полностью удовлетворить советская школа.

Но не только в этом состоит задача школ. Кроме подготовки кадров и воспитания детей, школы обязаны всемерно помогать фронту, помогать колхозам в выполнении сельскохозяйственных работ. Как же справляются со своими задачами школы нашего района?

Нельзя сказать, что в прошлом году колхозам в полевых работах, заработав там 26300 трудодней. Сейчас в школах полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам: производится сбор местных удобрений, 308 учащихся 7—10 классов обучаются сельхозработам, но, к сожалению, райзо не смог выделить для школ хорошо подготовленных преподавателей.

Неважно обстоит дело с выполнением закона о всеобщем. За первое полугодие текущего года отсев из школ составил 758 человек. Причина такого огромного отсева кроется в том, что роно слабо контролировал работу директоров и заведующих школ. В результате этого в Шагаевской НСШ (директор Давыдов) выбыло 88 человек, в Василевской НСШ (директор Алешин)—109 человек.

Другое положение в Латинской, Каменской и Малиновской начальных школах, где учителя по-военному взялись за выполнение закона о всеобщем. Поэтому здесь отсева почти нет.

Низка в школах района и успеваемость. В 1—4 классах успевают 85,9 процента учащихся, в 5—7 классах—67,8 проц., в 8—10 классах—77,7 процента. Отличные и хорошие отметки имеют 729 учащихся 1—10 классов.

Из-за нераспорядительности некоторых председателей сельсоветов школы в первом полугодии не полностью были обеспечены топливом. Приходилось заниматься в шапках, перчатках, при 2—3 градусах холода. Отсюда не удивительно, что Константиновская начальная школа в первом полугодии по причине нехватки дров пропустила 21 занятный день. Василевская НСШ—20 дней.

Во втором полугодии нужно устранить все имеющиеся недостатки и наверстать упущенное, чтобы успешно, по-военному завершить 1941—1942 учебный год.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 11 ПО 21 МАРТА 1942 ГОДА

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат—более 2000, снарядов—больше 5000, патронов винтовочных—свыше 200000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

### СОВИНФОРМБЮРО

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника. В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, расклевано и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских дзотов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Потеря советских гвардейцев—истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Дохов сбил 2 вражеских самолета. Стрелок немецких самолетов был разбит. За тем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоево, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

## ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

### Подарки колхозников

Члены колхоза Василевского сельсовета, обсудив на общих собраниях обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Утинского сельсовета, Борского района, решили поддержать эту инициативу и внести продукты сельского хозяйства в подарок населению Ленинграда.

Из фондов колхоза «Объединение» выделено 10 центнеров ржи и 176 килограммов мяса в живом весе. Каждый колхозный двор с заработанных трудодней отчисляет по 5 килограммов зерна, что составляет около 10 центнеров 50 килограммов.

Колхоз «Победа» посылает в подарок ленинградцам 10 центнеров ржи, 120 кг мяса и около 10 центнеров зерна из заработков колхозников.

Всего колхозы и колхозники сельсовета выделили в помощь населению города Ленинграда 40 с половиной центнеров ржи и 296 килограммов мяса.

С. Алашин.

## Сельхозпродукты населению Ленинграда

Члены колхоза «Показатель», Азрапинского сельсовета, как и все колхозники нашей области решили послать подарки героическому населению Ленинграда.

Колхоз сдал овцу и 50 кг проса. Колхозница А. Я. Гуськова—10 килограммов зерна. Вносят также сельскохозяйственные продукты колхозницы О. М. Тюрина, А. И. Лысова, Е. А. Сиднева, П. А. Белоусова и другие.

Саладинов.

## Внесли 68 рублей

Пионеры и школьники Вознесенской начальной школы, Н.-Николаевского сельсовета, принимают самое живейшее участие в помощи фронту.

На строительство самолета «Пионер» учащимися 2—4 классов собрано 68 рублей. Ученик 4-го класса Тюрин Коля внес 12 рублей, Сидоров Коля и Сиднев—по 10 рублей, Долбунова Настя—6 рублей, Шербаков Вася и Гуськов Митя—по 5 рублей. Активно помогая Красной Армии бороться с немецко-фашистскими захватчиками, эти ребята учатся только на «хорошо» и «отлично».

А. Морозова

## День нашего района

### ПОДГОТОВКА КАДРОВ

МТС развернула подготовку механизаторских кадров к весенне-посевной кампании текущего года. На курсах трактористов обучается 177 человек, из них 106 женщин. Первый набор в количестве 66 человек уже закончил теоретическую подготовку и сейчас проходит практику. Кроме того, на комбайнерах обучается 18 человек, из которых 14 женщин, на механиков—4 человека, на бригадиров тракторных отрядов—4 человека и при мастерской МТС проходят практику 21 человек.

### УЧАЩИЕСЯ ГОТОВЯТСЯ К РАБОТЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Во всех средних и неполных средних школах нашего района проводится обучение школьников старших классов полевым сельскохозяйственным работам. Например, в Наруксовской средней школе обучение проходят 83 человека, в Ризоватовской—80, в Коммунарской—60 и т. д. Уроки по вопросам сельского хозяйства ведут агрономы.



### ПРИМЕРНАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Анна Федоровна Ломакова седьмой год работает телятницей на МТФ колхоза «Передовик», Азрапинского сельсовета. За это время она вырастила более 200 телят. За хороший уход за телятами и полное сохранение молодняка тов. Ломакова неоднократно получала премии от правления колхоза, а также от районных и областных организаций. И в текущем году Анна Федоровна уже имеет плоды своей честной работы. Телец «Сынок» дает среднесуточный привес 666 граммов, «Версон» 650 граммов. На снимке Ломакова А. Ф. с одним из своих питомцев.

### СЕМИНАР С ПРЕДСЕДАТЕЛЯМИ КОЛХОЗОВ

На днях состоялся однодневный семинар с председателями колхозов района. На семинаре обсуждены следующие вопросы: 1) о текущем моменте (доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Новикова); 2) подготовка семян к севу и выделение семенных участков (доклад зав. райзо тов. Миронова) и 3) организация труда в полеводстве и комплектование производственных звеньев (доклад председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Сергеева). На семинаре присутствовало 45 человек.

### ЗАДАНИЕ ЗА ФЕВРАЛЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Лесорубы и возчики Суховейского лесопункта, Луконовского леспромпхоза, борясь за высокие показатели работы в лесу, значительно перевыполнили плановое задание. Так, лесовозчики И. П. Аверин и Е. Ф. Озеров в феврале задание выполнили на 370 процентов каждый, Ф. П. Калатов—на 350 процентов, лесорубы И. Г. Корнеев и Кулагин М. П.—на 263 процента каждый, клеветес С. И. Исаев—на 280 процентов.



## По-военному готовиться к весеннему севу

Во всеоружии встретим  
весенний сев

Полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам в моей бригаде. Создано 3 производственных звена, которыми руководят активные колхозницы Голубинова М. П., Сонина П. А. и Сонина А. А. Члены звеньев в настоящее время производят очистку семян яровых культур, собирают местные удобрения. Ими уже заготовлено полторы тонны птичьего помета и около 6 центнеров золы.

Для того, чтобы без малейшей задержки провести весенний сев, в бригаде уже распределен труд: выделено 3 плугаря и водовоз к тракторам, назначены бороновальщики, среди которых две девушки — Подмарева Катя и Тарасова Нина. Закреплены также за колхозниками определенные лошади, плуги, бороны, валки, постромки и сбруа.

Однако, недоделаного у нас еще много. Главный недостаток с конем, который не доведен до средней убитанности. Для того, чтобы поправить дело с тягловой силой и довести ее до средней убитанности, мы сейчас даем каждой лошади не менее 2 килограммов посылки в сутки и досыта сена. Любовно и заботливо уха-

живает за прикрепленными лошадьми конюх Ф. Ф. Неумов. Кроме лошадей, мы готовим к весенне-полевым работам и крупный рогатый скот. В бригаде подготовлены один бык и 2 коровы, на которых сейчас подвозятся корма и производятся другие работы.

Несколько отстала моя бригада и с ремонтом сельскохозяйственных машин и инвентаря. Не вполне готовы сеялки, 2 культиватора, у 2 двухлемешных плугов еще не подтянуты лемеха. Отремонтированы 5 однолемешных плугов, 4 полотна железных борон. Валки и мелкий сельхозинвентарь полностью подготовлены.

С каждым днем усиливается активность колхозников, повышается дисциплина труда. Нет сомнения, что наша бригада во всеоружии встретит весенние полевые работы текущего года, даст армии и стране как можно больше продовольствия, а промышленности — сырья, необходимых для полного разгрома гитлеровской Германии.

С. Пушкин.  
Бригадир Наруксовского колхоза «Красный боец».

Нехватает  
семян

Для того, чтобы успешно провести весенний сев и получить высокий урожай, нужно засыпать лучшие семена, подготовить коня, организовать постоянные звенья, регулярно проводить с ними агроучебу, а также правильно распределить людей на севе.

Но далеко не так обстоит дело в васильевском колхозе «Победа», где председателем работает тов. Исаков. Семена здесь засыпаны не полностью; нехватает 60 центнеров овса, 22 центнера бобовых, 602 центнера картофеля, 86 центнеров коноплесемени, совсем нет вики на зерно и сено, а их требуется 42 центнера, имеется только один центнер клевера вместо 23 центнеров по плану. К тому же и имеющиеся семена не доведены до полевых кондиций, не проверены вторично на всхожесть в райсельлаборатории.

Не заботится правление колхоза и об агроучебе. Организовано 14 звеньев, но в них агроучеба до сих пор не проводится. Агропланы составлены только по бригадам, а в звеньях нет. Медленно проходит вывозка на поля навоза. Торф частично заготовлен, но лежит на месте разработок. Ввиду плохого учета, невозможно узнать, сколько заготовлено и вывезено на поля местных удобрений.

Сельскохозяйственные машины и инвентарь хотя и отремонтированы, но находятся под открытым небом занесены снегом. Рабочие лошади ниже средней убитанности, с побитыми плечами и холками.

Правлению колхоза надо покончить с безответственным отношением в подготовке к весеннему севу и добиться того, чтобы в ближайшие дни устранить все имеющиеся недостатки.

Е. Андреева.

## Освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.  
Фото М. Редкина.  
Фотохроника ТАСС.

Мужественный защитник  
Севастополя

Иван Николаевич Павликов — наш земляк, родившийся в с. Уч-Майдане и работавший секретарем РК ВЛКСМ, в настоящее время находится на защите Севастополя и является политруком разведывательной роты морской пехоты.

Мужественно и храбро сражается тов. Павликов с ненавистным врагом. В одном бою он своим личным примером увлек бойцов в атаку и захватил важную высоту Н. В результате боя противник потерял большое количество солдат и офицеров убитыми. Отважной роте достались значительные трофеи.

За мужество и храбрость, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, приказом Командующего Черноморским флотом от 17 февраля 1942 г. за № 8 тов. Павликов П. Н. награжден орденом Красной Звезды.

А. М. Никитин.  
Действующий Черноморский флот.

## За рубежом

■ Анкарский корреспондент агентства Рейтер пишет, что в Румынии и Болгарии растет сопротивление германским требованиям о предоставлении войск для советско-германского фронта. Три ночи подряд в прошлой неделе, на улицах Бухареста появлялись плакаты с надписью: «Долой Антонеску, мы хотим мира». Как сообщают, положение настолько серьезно, что Антонеску заявил Гитлеру, что страна не в состоянии дать 300 тысяч человек для весенней кампании.

Румынам надоела война в России, но они готовы поддержать кампанию за возвращение Трансильвании, отошедшей к Венгрии.

В Румынии часто демонстрации под лозунгом: «Вернуть Трансильванию».

Ожидают, что немцы предъявят новые требования Болгарии.

■ По сообщению агентства АФИ, в германских частях, расположенных в Шалон-Сюр-Саон, Дигуэн (департамент Алье), Кон (департамент Ньевр) и в департаменте Манш вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамент Ланд) и в Аркашоне (департамент Жиронды) германские солдаты убили офицеров.

■ Одно лицо, прибывшее из Венгрии, передает, что четыре венгерские дивизии, предназначенные для отправки на советско-германский фронт, взбунтовались. Немецкие части окружили эти дивизии и открыли огонь. В результате происшедшей перестрелки обе стороны имеют убитых и раненых.

Гестапо произвело много арестов среди солдат, а также офицеров этих дивизий. Все арестованные расстреляны.

Венгерское правительство по требованию Германии должно переформировать эти дивизии, очистив их от «неблагоприятных» элементов.

■ Как сообщает бернский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, член финского парламента Фрич, находящийся в Стокгольме признал, что финны в настоящую войну понесли огромные потери. Некоторые финские города, по словам Фрича потеряли все мужское население.

■ Анатолийское агентство передает, что 16 марта в 00.55 мин. три иностранных самолета, применяя осветительные ракеты, сбросили 15 бомб и обстреляли из пулеметов турецкий город Милас и его окрестности; несколько домов повреждено, два человека убиты и один ранен. После расследования, которое сейчас производится, будут сделаны необходимые демарши.

## Тягловая сила к весне не готова

Колхозы им. Пушкина и им. Калинина в Шагаевском сельсовете являются самыми отстающими по подготовке к весеннему севу. Они до сих пор полностью не обеспечены семенами; нехватает яровой пшеницы, овса, а семена картофеля нет совсем.

Не спешат эти артели и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин, которые находятся под снегом.

Правления указанных колхозов, возлагая все надежды

на тракторы МТС, плохо беспокоятся о подготовке к весенне-полевым работам тягловой силы. Кони ниже средней убитанности, а обучением крупного рогатого скота до сего времени никто не занимается.

Такой бездеятельности пора положить конец. До весеннего сева остались считанные дни. Надо по-военному готовиться к его встрече, чтобы успешно провести сев.

## Метителли

ПОВЕСТЬ\*)

Для наружного дежурства был оставлен Федот Черешня. Ночью к дубу подошел пионервожатый Лабурда из Николаевки.

Он дважды прокуксвал, и Федот вызвал снизу Дмитрия.

— Я поджег два сарая с зерном. — сказал Лабурда.

— Оружие добыл?

— Нет.

— Жалко. Ну, добудешь в следующий раз, — сказал Дмитрий и, сменив на посту Федота, отправил его вместе с Лабурдой на отдых.

Под утро к дубу явился Степан Иващенко, колхозный кузнец из Романовки.

— Я застрелил фельдшера Кухарчика. Гад продался немцам.

— Оружие принес?

— Топор.

— Что же, придется обменять тебе топор на винтовку. Еще через день пришел из

Черемшанки конюх Василий Губанов.

— Я прирезал коров, которых немецкий комендант присмотрел для себя.

— Маловато.

— Ничего, — сказал Губанов, — дай времечко, доберусь и до самого коменданта.

После Губанова к дубу пришел тракторист Никола Перепелица.

— Я испоганил немцам бак горючего, — доложил он. — Только боюсь за родных своих. Телегу отцовскую у них пришлось оставить.

— Что же, за отцом твоим стоим, пригласим к нам. Побдет?

— Да куда же ему теперь деваться!

Дмитрий дождался ночи. Во главе небольшого отряда он двинулся к Романовке. И хотя дорога была недолгой, молодые партизаны пришли с опозданием. Обер-лейтенант успел закон-

чить кровавую расправу. Когда Дмитрий вошел в село, то увидел перекладню с четырьмя повешенными. Свирино расквитались партизаны за эти четыре смерти. Одного немецкого часового они убили еще у входа в Романовку. Двух других застрелили в доме Хмары. Сам же Хмара был доставлен к выселке, и Дмитрий Гущин сказал:

— Именем украинского народа предателя Хмара приговаривается к смерти.

Никола Перепелица вышел из темноты и плюнул в лицо старосте, а Степан Иващенко пустил ему в лоб пулю.

## III. В плену

После операции в Романовке на партизанском совете было решено выждать, осмотреться и, как только немцы немного успокоятся, снова приступить к боевым действиям.

В дни вынужденного затишья ребята занялись внутренними делами. Бойцов в отряде было немного, и для того, чтобы не выставлять для охраны лагеря лишних людей, Гущин решил заманивать все подходы к катакомбам, кроме одного. Главным мивером отряда был назначен инженер Черешня; он выб-

рал себе в помощники Степана Иващенко и занялся с ним обследованием лесных троп и протек.

Лагерь в Кочубеевском лесу жил размеренной, напряженной жизнью. Василий Губанов оказался строгим военруком и с утра до вечера проводил всякие учения. То он заставлял бойцов производить сборку и разборку пулемета, то бросал вместе с ними в цель холостые гранаты, а то брал немецкий автомат и экзаменовал партизан по его устройству.

Дмитрий тоже усердно занимался, однако на душе у него было очень беспокойно. Его волновала судьба Вари Коротенко.

Где она? Почему до сих пор не явилась в лагерь? Может быть, испугалась, струсилась, — думал Дмитрий, — а может, попала в каком-нибудь деле.

Это беспокойство усилилось, когда вожатый Лабурда, возвратясь как-то с разведки, сообщил, что в Черемшанку прибыл из Славграда карательный отряд, вызванный комендантом Вернером, и что этот отряд уже второй день свирепствует в Хустке.

Надо было что-то предпринять. Но что именно? Отпра-

виться в Хустку всей группой? Нет, это было безрассудно. Прежде надо было узнать численность карательного отряда, его расположение, а потом уже принимать какие-нибудь решения. В разведку Дмитрий решил идти сам. Он попрощался с товарищами, сунул в карман несколько сухарей и двинулся в дорогу.

Хустка была от Кочубеевского леса километрах в двадцати. Если бы Дмитрий шел по шоссе, то за день он был бы уже на месте. Но двигаться по дороге было опасно. Немецкие машины и мотоциклы довольно часто мелькали по шоссе.

Дмитрий пошел степью, хоронясь в высоких травах. Этот путь был километром на десять больше, но зато безопаснее. Главное — в этих травах не сбиться с дороги и не взять в сторону.

Сам. Нариньяни.

(Продолжение следует).

Отв. редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь», МЦ 6134  
Тираж 2000